

Izhaja razun nedelje in praznikov vsak dan ob 16. uri  
Račun pri poštnem ček. zav. v Ljubljani št. 11.409  
Velja mesečno, prejetan v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom pa 12 Din

Telefon:

Uredn. 2440 Uprava 2455

Uredništvo in uprava: Maribor, Aleksandrova cesta št. 13

Oglasi po tarifu

Oglase sprejema tudi oglasni oddelek »Jutra« v Ljubljani, Prešernova ulica št. 4

## Izgredi bolgarskih komunistov

KRVAVI SPOPADI V SOFIJI IN BURGASU. — ARETIRAN POSLANEC.

SOFIJA, 27. februarja. Včeraj je prišlo v več mestih Bolgarske zopet do težkih izgredov komunistov. V Sofiji je demonstriralo krog 500 komunistov pod vodstvom poslanca Petkova. Demonstranti so šli pred ministrstvo za zunanje zadeve, kjer je Petkov skušal govoriti. Policija pa mu je to preprečila in je množico razgnala. Komunisti so se policiji uprli, ko je čistila trg pred slopiem ministrstva. Stražniki so mora-

li poseči po orožju. Med spopadi s policijo je bilo na obeh straneh več oseb ranjenih. Petkov je bil aretiran, vendar so ga kasneje izpustili, ker kot poslanec uživa imuniteto.

Tudi v Burgasu se je morala policija ubraniti komunistov, ki so navalili nanjo, s strel iz revolverjev, pri čemer je bilo krog 50 oseb ranjenih. Med ranjenci je tudi mestni svetnik Tončev.

vrelci je močno poškodovano. V dolini Rabbi je bilo zasutih 30 kmečkih hiš. Več ljudi se je pri tem težje ali lažje ponesrečilo.

## VOLITVE NA MADŽARSKEM V OKTOBRU.

BUDIMPEŠTA, 27. februarja. Z vedno večjo gotovostjo se trdi, da se bodo vršile volitve v parlament v oktobru. Dotlej upajo spraviti pod streho novelo k volilnemu zakonu. Novela bo vsebovala tudi določbe, s katerimi bo tajna volilna pravica razširjena na več volilnih okrajev, dočim se bo število volilnih okrajev znižalo.

## INDIJSKA NEPOKORNOST IN INDIJSKI TRGOVCI.

BOMBAY, 27. februarja. Splošno pričakujejo, da se bodo razgovori med Gandhijem in podkraljem nadaljevali. Bombayski trgovci skušajo uplivati na voditelja nacionalnega pokreta, da bi opustil agitacijo za nepokornost napram Angliji, ker prizadeva indijski trgovini težko škodo.

## Mariborsko gledališče

### REPERTOAR:

Petek, 27. februarja. Zaprto.  
Sobota, 28. februarja ob 20. uri »Prodana nevesta«. Izven. **Gostovanje g. Marila Šimenca**  
Nedelja, 1. marca ob 15. uri »Karol in Ana«. Kuponi. — Ob 20. uri »Čardaska kneginja«.  
Ponedeljek, 2. marca ob 20. uri »Revizor«. **Gostovanje Hudožestvenikov.** Izven.  
Torek, 3. marca ob 20. uri »Bela garda«. **Gostovanje Hudožestvenikov.** Izven.

### Celjsko gledališče.

Nedelja, 1. marca ob 20. uri »Revizor«. **Gostovanje Hudožestvenikov.**

### Ptujsko gledališče.

Ponedeljek, 2. marca ob 20. uri »Karol in Ana«. **Gostovanje mariborskega gledališča.**

### Aretiran vlomilec.

Kakor smo poročali, je bilo v noči od 21. na 22. t. m. vlomljeno v čevljarso delavnico Fr. Kotnika v Krpanovi ulici v Studencih in ukradeno tam 9 parov čevljev, 1 srebrna ura in nekatere druge stvari. Orožništvo je takoj osumilo dejanja Stanka Ferfolja, 28letnega ključ. pom. in šoferja brez posla, doma iz Opatjega sela pri Gorici, ki je šele lani prišel v Jugoslavijo in se je nastanil v Mariboru v Nekrepovi ulici. Toda niso ga mogli dobiti v pest. Te dni pa je bil Ferfolja zaslišan od mariborske policije kot priča v neki drugi vlomilski aferi. Pozvano je bilo tudi orožništvo iz Studencev in po daljšem tajanju je Ferfolja vlom in tatvino pri Kotniku priznal. Ukradene čevlje je razprodal v okolici, srebrno uro pa je med potjo na policijo skril v Samostanski ulici, kjer jo je našel neki fant in deponiral policiji. Ferfolja bo danes izročen sodišču.

### Iz šole.

Učitelj vprašuje učence, kedaj je kateri rojen. Karel odgovori, da 1. marca. Tedaj izbruhne Janko iz zadnje klopi: — On laže, gospod učitelj, 1. marca sem se narodil jaz.

## Spansko vrenje

Že dolge mesece je kraljevina Španija v nevarnem vrenju, ki ga mi v svojih drugačnih razmerah težko razumemo. Sedanje vrenje pa je le logična posledica tega razvoja, in zdi se, nekaj pričetek preloma med preteklostjo in bodočnostjo. Pokojni diktator Primo de Rivera, ki je moral po zatonu svoje moči in slave kot begunec zapustiti svojo domovino, bo v zgodovini Španije važna in usodna pojava, ž njim vred pa tudi sedanji kralj Alfonz XIII., dočim se danes še ne dá reči, kdo bo njuno nasprotje, tisti mož, ki bo pokazal pota v bodočnost.

Prošlost španskega naroda in španske države je v marsičem podobna prošlosti narodov in držav na Balkanu. Tudi tja je nekoč pljusnil val mohamedanstva, razlika pa je v tem, da so bili afriški Mavri, ki so prekoračili Gibraltarsko ožino, nosilci visoke kulture. In da se nimajo le Španci, temveč vsi narodi Evrope za marsikaj zahvaliti prav njim in da so tako nanagroma in skrivnostno izgubili s površja zgodovine, je velika škoda. Kakor pa so bile skoraj vse vojne s Turki v prvih dobah verskega značaja, boj katoličanstva proti muslimanstvu, tako so bili tudi Mavri na Španskem strti v tem znamenju. Za njimi je zavládala katoliška duhovščina, posvetna in redovniška, in ustvarila strahovlado svete inkvizicije, ki je eden izmed najtemnejših madežev na prošli zgodovini Evrope.

Ta stoletja trajajoči režim je ubil duha in polet španskega naroda in ga onesposobil za vsako večje in višje poslanstvo. Kulturna zaostalost širših ljudskih plasti se skoraj ne da primerjati s katero drugo v Evropi in nivo se niti v zadnjem stoletju ni tako dvignil, kakor bi vsaj bilo pričakovati po splošnem razvoju drugod. Kriv je bil tega splošni državni sistem, ki se ni mogel ali maral otresti usodnega balasta prošlosti. Toda kljub temu vsemu so tudi na Špansko prodrele nove moderne ideje, na eni strani liberalne, na drugi socialne in socialistične. Velik del španske inteligence je brez oklevanja obsodil upravne metode, delavstvo pa je pričelo podtalni boj, ki se je često spreverčal v čisti anarhizem, naposled pa skupaj z liberalno inteligenco dozorel v republikanski pokret, kajti oboji nositelji novih idej so spoznali, da je jedro vsega v monarhiji, ki je na Španskem imunificirana prošlost.

Ta stremjenja liberalcev in socialistov, katerim so se pridružili še katolonski avtonomisti, je hotel dvor zadušiti z diktaturo generala Primo de Rivero, ki naj bi od zgoraj navzdol organiziral tudi nov zadržavni pokret, podoben nekako fašističnemu v Italiji. Toda poskus je klavrno propadel in dvor je diktatorja izpustil iz rok — padel je. Ta padec pa je pomenil alarm za nastanek sedanjega, že mesece in mesece trajajočega vrenja. Vse sile španskega naroda, ki so za obračun s prošlostjo, so

## Pogajanja v Rimu

MUSSOLINI PRISOSTVOVAL KONFERENCI. — NASTOP NEPREDVIDENIH TEŽKOČ. — PODROBNOSTI RAZPRAV NEZNANE.

RIM, 27. februarja. Danes ob 10. so se angleški in italijanski delegati zopet sestali na konferenci v svrhu nadaljevanja pogajanj o omejitvi oboroževanja na morju. Današnji razpravi je prisostvoval tudi min. predsednik Mussolini. Po konferenci so se odpeljali delegati v hotel »Tivoli«, kjer je bil skupen zajutrak. Nocoj bo angleški poslanik priredil na čast delegatom banke.

PARIZ, 27. februarja. Listi poročajo iz Rima, da so med angleškimi delegati nastala nespোরazumljenja. Morariškemu ekspertu Craigieju se očita, da je preveč optimistično presojal francosko tonažo in privoli v predalekosežne številke glede bodoče gradnje bojnih ladij. Te številke sedaj znatno otežkočajo potek pogajanj v Rimu.

RIM, 27. februarja. Italijansko časopisje se drži še vedno zelo rezervirano in nič ne poroča o vsebini pomorskih pogajanj. Tudi v angleških krogih so zelo rezervirani, tako da o podrobnostih razgovorov med obema delegacijama ni nič znano. Iz krogov angleške delegacije se izve, da bodo delegati ostali v Rimu delj, nego je bilo prvotno nameravano. To kaže, da so pogajanja zadela na nepredvidene težkoče.

LONDON, 27. februarja. Poročevalci britanskih listov iz Italije izjavljajo soglasno, da vlada v italijanskih krogih o pogajanjih v Rimu velik optimizem. Posebni poročevalec »Morning Post« iz Rima ve celo poročati, da je Italija pripravljena h koncesijam pod pogojem, da se očuvajo njeni interesi in zasigura njena varnost.

## Na madžarskem uradniki ne smejo stavkati

BUDIMPEŠTA, 27. februarja. Na seji združenih vladnih strank, kateri je prisostvoval tudi ministrski predsednik grof Bethlen z več ministri, so se vse stranke postavile na stališče, da se državnim nameščencem ne sme priznati pravica stavkanja.

## Autobusni promet Varšava-Pariz

VARŠAVA, 27. februarja. Po poročilih francoskih listov je bila te dni podpisana poljsko-francoska pogodba o ustanovitvi avtobusnega prometa med Varšavo in Parizom preko Berlina. Avtobusi bodo opremljeni s sedeži, ki se po potrebi lahko takoj izpremene v ležišča, kakor po spalnih vozovih vlakov. Avtobusni promet bo odprt 27. aprila. Prvi avtobus bo odpeljal skupino turistov na kolonialno razstavo v Pariz.

se združile in silno okrepile, nezgoda pa je zanje v tem, da so kulturno zaostale podeželske mase ljudstva na njihovi akciji desinteresirane, ker je ne razumejo, ker ne pojmujejo klica in nalog bodočnosti. Tu ima prošlost po večini še svojo močno zaslonbo, katera edina je omogoča, da se še drži, da še ni padla.

Brez vsakega dvoma pa je, da mora sodobnost in bodočnost prej ali slej zmagati nad petrefaktno prošlostjo. Le vprašanje časa je tedaj, kdaj se bo obstoječe zrušilo, pa naj se že samo po se-

## Velikanska povodenj v Boliviji

NEW-YORK, 27. februarja. V Amazonski nižini v severnem delu Bolivije sta reki Beni in Madrodedios prestopili bregove in povzročili velikansko povodenj. Na stotisoče arov zemlje je pod vodo. Prebivalstvo, pa tudi živina, beže v množinah v mesto Riva Alta, ki leži na višini. Jaguarji in panterji so potoma raztrgali celo vrsto presenečenih prebivalcev, mnogi pa so našli smrt v valovih. Reševalna dela so silno otežkočena, ker ni na razpolago prevoznih sredstev. Mestu grozi popoln polom, ker je popolnoma odrezano od zunanjega sveta.

## Lavine porušile dva hotela

MILAN, 27. februarja. V letovišču Peio je ogromna lavina zasula in popolnoma porušila dva hotela bratov Moreschini. Tudi zdraviliško poslopje z

bi ali z zunanjo silo, mirnim ali revolucionarnim potom. Doba, ki bo temu zrušenju sledila, bo doba renesance, preroda španskega naroda. Tako bo morda stopil v novo tvorno življenje Evrope, pomagajoč graditi bodočo stavbo kulture in civilizacije in nam več ne bo — »španska vas« — kakor nam je bil doslej. Tedaj bo Španija, ki ima za to vse pogoje, zopet postala velesila, kakor je bila takrat, ko je odkrila in osvojila Ameriko.





